

Быстрее завершить подготовку к севу

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства нашего района вступили в период подготовки к проведению весеннего сева, от того как исползуют этот период в деревне, будет зависеть решение главной задачи стоящей перед труженниками сельского хозяйства — завоевание высокого урожая.

В нынешнем году, в результате укрупнения мелких колхозов, укрупненные сельскохозяйственные артели получили возможность широко использовать современную технику, полнее применить достижения мичуринской агробиологической науки, опыта передовиков и на основе этого добиться получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Однако возможность — еще не действительность. Для того, чтобы эта возможность стала реальной действительностью, требуется повседневная кропотливая работа над дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением каждого колхоза и особенно сейчас в дни завершения подготовки к весеннему севу.

К сожалению, как показала проверка рейдовых бригад газеты «Егоршинский рабочий», несмотря на то, что до начала полевых работ остались считанные дни, колхозы района к севу не готовы.

Колхозы им. Свердлова и им. Калинина до сего времени не закончили обмолот семенных участков. Семенные фонды колхозов не доведены до посевных кондиций, значительная часть семян имеет пониженную всхожесть, солнечный обогрев их не организован. Семенами картофеля колхозы обеспечены только на 60 проц., а в колхозах им. Калинина недостает картофеля 4200 цп., им. Свердлова 1380 цп. и т. д. Однако мер по изысканию недостающего количества семенного картофеля не принимается, заготовка верхушек не организована. Не проводится и важней-

шее агротехническое мероприятие, направленное на повышение урожая картофеля — яровизация. Колхозы не обеспечены семенами многолетних и однолетних трав. Выполнение плана вывозки на поля органических удобрений сорвано. Не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и транспортных средств. Учеба массовых колхозных кадров в последнее время совсем прекратилась. В колхозе им. Свердлова не составлены агротехнические планы, хотя там и проживает участковый агроном МТС тов. Черепанов.

Такая медлительность — результат беспечности со стороны руководителей колхозов, результат бесконтрольности и попустительства со стороны райсельхозотдела. Апрель — последний месяц перед выездом в поле. Поэтому надо принять все меры, чтобы этот месяц был периодом боевой, ударной работы на всех подготовительных участках — на ремонте тракторов, сельхозинвентаря и транспортных средств, подготовке высококачественных семян, заготовке и вывозке удобрений на поля, подготовке тягловой силы и сбруи.

Во всем этом колхозам должны помочь специалисты сельского хозяйства, работники земельных органов и МТС. Их долг — обеспечить образцовое агрономическое обслуживание колхозов, наиболее квалифицированное руководство ими, оказать помощь последним в широком внедрении в колхозное производство достижений сельскохозяйственной науки и передового практического опыта.

Задача правлений колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств, сельских Советов и первичных парторганизаций — подтянуть всех колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и подсобных хозяйств на быстрейшее завершение подготовки к весне, на организованное проведение весеннего сева, на завоевание высокого, обильного урожая.

Сев зовет

Гудит уверенно мотор,
Могуч стальной запев.
Широк, широк родной простор!
Зовет весенний сев!
Как парень увлечен трудом!
Работа не плоха.
И отдохнувший чернозем
Взрывают лемеха.
Дымясь, к плугу ложится пласт.
А тракторист поет!
Пусть месяц светел и лобаст
На небосклон взойдет.
Зажжется спутница его
Вечерняя звезда...
Нет в жизни лучше ничего,
Светлей его труда!
Как не запеть всем сердцем тут,

Коль на душе легко!
А плуги умные идут,
Вгрызаясь глубоко.
Будь наготове, начеку,
Зови к тому народ.
Проверь хомут, узду чеку —
Готов ли ты в поход?
Спеш, не упусти воды,
Миной дорожки!
И трассу первой борозды
Пораньше проложи.
Дерзай, работай веселей!
Друзей опережай,
Чтобы собрать с родных полей
Богатый урожай!
М. ПРОСВИРНОВ.

Рейд бригад печати по предприятиям

Пренебрежительное отношение к технике

Шахта им. С. М. Кирова одно из крупных предприятий района, заслуженно считается передовым. За работу в IV квартале 1950 г. ей присуждено переходящее Красное знамя, РК ВКП(б), РК угольщиков и треста «Егоршинуголь».

Подводя итоги работы шахты за 1950 год, шахтеры взяли на себя повышенные обязательства в новом, 1951 году. Для выполнения обязательств были осуществлены организационно-технические мероприятия. На шахте 2-бис ликвидировано тяжелое положение с зарядкой электрических батарей, также улучшено питание шахтных механизмов электроэнергией.

Казалось бы, что все узкие места, имеющие в работе 1950 года ликвидированы и обязательства должны были бы выполняться. Однако работа первого квартала показала, что шахта свое обязательство не выполняет. В чем же причина? Это объясняется только тем, что руководители шахты недооценивают технику.

Например, доведенный до крайности электровозный парк, в январе был приведен в порядок, произвели капитальный ремонт многих батарей, спустили в шахту новые батареи, отремонтировали полностью электровозы. Но сейчас снова электровозное хозяйство в запущении. 25 марта в третью смену вышел из строя маневровый электровоз, исправного резервного электровоза в депо не оказалось, хотя в депо имеется 7 электровозов, а одновременно находятся в работе только 4. Имеющиеся на шахте три пороодо-погрузочные машины ПМЛ-5 в марте не прошли ни одного погонного метра выработки. Несмотря на хорошо оборудованную на горизонте 250 метров насосную камеру, ликвидация водоотлива шахты № 19 проходит неудовлетворительно.

Большая неурядица происходит из-за того, что шахта имеет низкий стандарт зольности по шахте № 6. Выходит, что худший по качеству уголь шахты № 2-бис отгружается, а лучший шахты № 6 не отгружается и из-за этого зачистую шахта № 6 простаивает.

Для лучшего обогащения угля на ленте транспортера шахты 2-бис у питателя необходимо установить вибрационный грохот. Так вот уже целый год идет толкование об этом грохоте, а его и по сей день нет, начальник ОТК тов. Шевелева и гл. механик тов. Гневанов не могут прийти к соглашению чтобы установить этот грохот. Несмотря на хорошее компрессорное хозяйство, участки из-за плохой воздушной магистрали часто ощущают недостаток воздуха. Особенно плохая магистраль на участке № 4, где начальником участка т. Елпанов. В восточных выработках подъем леса производится вручную на 50—80 метров, хотя можно установить электрические или пневматические лебедки.

Ликвидация указанных недостатков даст возможность шахте работать лучше и производительней.

Рейдовая бригада «Егоршинского рабочего» А. ЕРОШКИН — редактор стенгазеты, Я. ШМАКОВ — нормировщик шахты им. Кирова, В. СЕНЕТСКИЙ — слесарь, Г. АБАКУМОВ — горный мастер, И. ЖИМАКОВ — горный мастер, КАРИМУЛИН — слесарь уч. № 4.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Уральский хор

На днях Артемовцы тепло встретили своих земляков — участников уральского хора. Клуб ЕГРЭС был переполнен. Послушать любимые уральские песни, посмотреть лихие пляски пришли молодые и старые. Уральский хор заслуженно пользовался огромным успехом у присутствующих.

С областного смотра

С 22 марта в г. Свердловске проходил областной смотр художественной самодеятельности.

Областное жюри участникам смотра Егоршинского района дало хорошую оценку и наградило грамотами хор клуба имени Кирова и хор шахты № 2.

На заключительный концерт, который проходил 2 апреля в театре имени Луначарского города Свердловска, были представлены: частушки уралочек, акробатический этюд и татарская народная песенка.

Лучшие номера на заключительном концерте будут отобраны на Всесоюзный смотр художественной самодеятельности.

Колхоз разводит рыбу

В 1949 и 1950 годах колхоз имени М.И. Калинина, на территории которого находится озеро Белое, занялся разведением рыбы. По железной дороге и на самолетах доставлялась

икра ладожского рипуса и чудского сига, мальки и годовики зеркального карпа. Три с половиной миллиона икринок рипуса и сига выдерживались в озере в специальных аппаратах, пока из них не выходили личинки рыб, которые затем выпускались в озеро.

Двухлетний рипус достиг длины 29—30 сантиметров и весит в среднем 276 граммов, — больше, чем в ладоге, Шарташе и Таватуге. Хорошо развиваются и зеркальные карпы.

Колхоз имени М.И. Калинина этой весной начнет промысловый лов рипуса, сига и зеркального карпа.

Совещание редакторов

В райкоме ВКП(б) состоялось совещание редакторов стенных газет предприятий и учреждений г. Артемовский. Присутствовало 30 человек.

Участники совещания прослушали доклад «Печать и социалистическое соревнование». Собственный корреспондент «Уральского рабочего» по нашему району Соснип Александр Семенович рассказал собравшимся о технике оформления стенгазет.

Лекции

для трудящихся

С большим интересом на днях в клубе ЕГРЭС трудящиеся г.

Артемовский прослушали лекцию на тему: «Основные черты марксистского философского материализма», которую читал лектор обкома ВКП(б) тов. Чесноков. Им же была прочитана лекция на железнодорожном узле «О международном положении».

Лекцию «Государство и революция» он прочел в клубе им. Кирова ст. Егоршино.

Передовики животноводства

Выполняя трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства передовики сельского хозяйства в нашем районе добились значительных успехов.

Большую заботу о животных проявляют молодые работники и работницы животноводческих ферм. Телятнице колхоза имени Калинина Нине Умных только 16 лет, а работает она по уходу за молодняком уже 3 года. За это время не имела ни одного случая падежа, ежегодно получает премии в порядке дополнительной оплаты. Сейчас она готовится к приему новой партии молодняка.

Заботливо ухаживает за животными молодая телятница колхоза им. Ленина Анна Скутина. Высокие удои молока от закрепленной группы коров дает доярка колхоза имени Ленина Маргарита Корелина.

Нет борьбы за урожай

Наступили теплые весенние дни и не далек тот день, когда колхозы района выедут в поле проводить весенний сев. Колхозы борющиеся за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, уже закончили подготовку к севу и во всеоружии готовы встретить его.

К сожалению самая крупная в нашем районе сельскохозяйственная артель им. Калинина, к проведению весеннего сева не готова.

Для выполнения государственного плана ярового сева в колхозе недостает 4200 центнеров семян картофеля, нехватает семян однолетних и многолетних трав, а так же семян сидосных культур.

Засыпанные семена зерновых культур не доведены до посевных кондиций, требуется обменять 500 центнеров овса, столько же пшеницы и 30 центнеров гороха, однако обмен их не организован. Не проводится и солнечный обогрев семян, хотя в этом есть необходимость.

В колхозе имеется достаточное количество ремонтных мастерских, но в следствие плохой организации их работы до сего времени не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Хуже всего обстоит дело с ремонтом конных сенокосилок и тракторных средств, к ремонту которых посуществу только что приступили. Нет нужного количества водовозных бочек, недостаточно мешкотары.

Председатель колхоза т. Пирогов прекрасно знает каковую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур играет навоз, однако вывозка его на поля не организована. Из 21.000 возов по плану вывезено только 2.620 возов. Плохо организован сбор золь и птичьего помета, минеральных удобрений вывезено недостаточно. Колхоз до сего времени не закончил обмолот урожая 1950 года. Парниковое хозяйство к эксплуатации готовится плохо. Лучше подготовились к севу полеводческая бри-

гада тов. Полякарпова и кормовья тов. Дроздова. Крайне плохо готовится к севу бригада тов. Фадеева.

Неудовлетворительное состояние подготовки колхоза к севу объясняется слабым руководством правления колхоза, низкой трудовой дисциплиной, отсутствием действенного социалистического соревнования между бригадами и отдельными колхозниками, а также слабой постановкой массово-политической работы. Бригады в колхозе еще не являются подлинными организаторами колхозного производства, не стали полноценными хозяевами бригад, отвечающими за состоящие дела в бригаде.

Рейдовая бригада „Егоршинского рабочего“: БЫЧЕНКОВ И.В.— секретарь партийной организации шахты, СУХАНОВА А.В.— секретарь РК ВЛКСМ, ЗАБЕЛИН М.В.— старший агроном МТС, СКРЯБИНА А.С.— главный зоотехник райсельхозотдела, ПЕСТЕРЕВ В.Я.— уполномоченный министерства заготовок по Егоршинскому району.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Первый цех Егоршинского радиозавода долгое время был отстающим, многие рабочие не выполняли норм выработки, с производственным планом коллектив не справлялся.

Этим заинтересовалась редакция общезаводской газеты «Радиот». Были изучены причины отставания, а в начале февраля вышел очередной номер стенной газеты, в котором рассказывалось о причинах отставания и пути их устранения. В заметке «Кто виноват?» говорилось, что в цехе плохо организован труд, многие рабочие не выполняют норм выработки. Да и сам технологический процесс страдает большими погрешностями. Технический и конструкторский отделы завода недостаточно глубоко

вникают в производственную жизнь цеха.

Вопросы, поднятые «Радиотом», поддержали дирекция и партийная организация. Они были обсуждены на заседании партийного бюро и на цеховых производственных совещаниях, на которых намечали конкретные мероприятия для улучшения организации труда. Директор завода тов. Яговитин провел совещание с инженерно-техническими работниками. Внесены коренные изменения в технологический процесс. Парк станков разделен на два потока — штамповочно-прессовый и револьверно-автоматный.

Результаты сказались незамедлительно. Отстававшие ранее рабочие стали выполнять сменные нормы выработки.

Фрезеровщик Аркадий Ляндусов, револьверщица Мария Апохина, сверловщица Валентина Стриганова и многие другие стали работать за двоих. В феврале коллектив цеха впервые выполнил производственный план, а в марте уже дал на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. На два дня раньше выполнен мартовский план по заводу.

Недавно актив корреспондентов стенгазеты провел общезаводской рейд проверки использования оборудования. Материалы бригады обсуждены на производственно-технической конференции и помещены в очередном номере стенной газеты.

А. СОСНИН.

Когда будет кино?

Отдел кинофикации т. Фортштадт, имея в своем распоряжении кинопередвижки, как и в прошлом году мало уделяет внимания кинообслуживанию жителей отдаленных сельских населенных пунктов.

В январе и феврале не было ни одного киносеанса в дерев-

не Налимово. В марте только по одному разу демонстрировались кинофильмы в деревнях Брагино и М-Трифоново. Жители этих деревень с нетерпением ждут приезда кинопередвижки и желают смотреть кинофильмы еженедельно.

Г. МУРЗИН.

Пригвоздят дельцов к ответу

Господа отныне в странах Жизнь проводят на вулканах. То народное восстание, То Стокгольмское Воззвание Им покоя не дают. Господа тревогу бьют, Миру бомбой угрожают, „Оборону“ воздвигают... В страхе, в страхе господа, Надвигается беда. От такой беды, тревоги У дельцов трясутся ноги И не спится по ночам Вашингтонским палачам, Их напуганные взоры Для спасения ищут норы И в ходу одна лишь речь Как бы шнуру уберечь. Лихорадочные янки День и ночь клепают танки. Шьют мундиры, пушки льют И войска в Корею шлют. По Европе Айка рыщет, Для войны пехоту ищет, Но народ страны любой Гсворит: „Нати домой! Эйзенхауэр клейменный, „Фюрер“ новоиспеченный.

Для тебя здесь места нет, Убирайся людоед! И, не солоно хлебая, Только пятками сверкая, Эйзенхауэр летит Без оглядки в Уолл-стрит. В страхе мечутся, как бесы. Ачесоны и даллеса, И потрепанных знамен Генералы всех имен. Чтоб спасти свои „порядки“, В ход пускают ложь и взятки, Черный рынок, дикий вой, Не обузданный разбой. Все заводят с захватом Песню старую про атом, Трумэн—новую поет Про чуму и водород: —„Мир весь бомбами разрушим, А народ чумой удушим, Истребительным огнем Все с лица земли сметем. Но дельцов за песню эту Пригвоздят порой к ответу. За чуму и водород Высыплет шишек им народ! И. ГЛАДЫШЕВ.

Из редакционной почты

В плохих условиях живут рабочие на участке „Тупик“ Покровской артели им. Свердлова,—пишет т. К.—Общезитие не приспособленное для жилья, в нем круглые сутки дым, угар, пыль и стук, ни на минутку не дают покоя клопы. Умывальника не имеется, нет и бака для питьевой воды. Председатель артели т. Гусев, изредка заезжает к мастеру т. Стриганову попить бражки, а в общезитии не бывает и с рабочими не беседует.

Наступает весна, все радуются, а жители Комсомольской и Ленинской улиц думают как им попасть на улицы Физкультурников и Техническую,—пишет М. Чий.—Весной загорядят усадьбы, а проулка, намеченного земельно-планировочным отделом горсовета, между улицами Комсомольской и Физкультурников и Технической до сих пор нет.

По материалам „Егоршинского рабочего“

«Неразлучные друзья»

Так была озаглавлена заметка в нашей газете от 3 марта 1951 года.

Исполком Егоршинского райсовета нам сообщил, что факты, изложенные в заметке подтвердились.

Вопрос о тов. Буторине обсужден на исполкоме райсовета, где ему указано на допущенный им серьезный проступок.

ФЕЛЬЕТОН

Семейный разговор

На-днях между Феклой Николаевной Кротовой и ее дочерью Ритой произошел душевный разговор.

—Мама,—говорит дочь,—тебе бы пора отдохнуть, ведь уж сколько лет ты работаешь в 32 магазине, обслуживая инвалидов артели «Красный шахтер», а славы никакой—одни жалобы пишу тебе только не лень, да критические заметки в стенной газете о твоей грубости.

—О, нет,—горячо заговорила Фекла Николаевна,—я с тобой не согласна. Ведь ты посуди сама, милая дочь, домишко мы купили? Купили. А посмотри сколько добра у тебя завелось, полта добротные, костюмы и другие ценные вещи. Да я хоть уже и пожилая, а посмотри одеваюсь по последней моде, мне даже люди завидуют. А ведь на все это надо деньги, а думаешь откуда они у нас берутся, с неба мажной летят? Нет милая дочь, их надо добыть. Ты можешь спросить как? А очень просто. Каждую бутылку яблочного вина я продаю дороже государственной цены на 90 копеек, от продажи 100 бутылок, наша копилка пополнится 90 рублями, а от 1000—900 рублями. На 20 копеек дороже я продаю геркулес, тоже сотышки две набегит. Долго я тренировалась, чтобы в совершенстве овладеть искусством работы на весах и добила своего. Теперь я уверенно могу сказать, что при каждом взвешивании хлеба я не довешиваю граммов 100—150, а иногда и все 200, в зависимости от клиента, что мне ежедневно дает свыше 10 рублей чистого дохода.

—Мамочка, и клиенты этого не замечают?—спросила Риточка.

—Вообще то нет, так как я делаю все это быстро,—ответила Фекла Николаевна,—но раз погорела. Пришла ко мне т. Дивина—член ревизионной комиссии артели «Красный шахтер», купила на 5 руб. хлеба, а потом и пристала ко мне, объясни да объясни сколько взвешала хлеба. Я хотела отой-

ти шутками, да прибаутками, но вижу делать нечего—молча сунула дополнительно 200 гр., на которые хотела ее надуть и она успокоилась. А больше таких случаев не помню, не бывало. Если вешаю продукты,—продолжает Фекла Николаевна,—то обязательно на ту скалку куда ложу продукт, подкладываю побольше бумаги. Это мне дает экономию продуктов, а следовательно дополнительно десятки рублей в нашу копилку.

Так что, как видишь, милая дочь, кроме зарплаты я ежемесячно могу иметь до 1000 руб. заработка, из которых не вычитываются никакие налоги. А ты говоришь, увольняйся с работы, отдохни.

—Мама!—заговорила взволновано Рита,—а ведь если об этом узнают, тебя могут не только снять с работы, а и осудить.

—Не беспокойся, мой ангел,—об этом уж давно знают, дважды писали заведующему торговым отделом Свердловрайторга тов. Полякову, но ведь меня не только не судили, а наоборот похвалили, как лучшего торгового работника межрайторга,—успокаивала дочь Фекла Николаевна. А почему так,—продолжает она,—потому, что я с ним живу душа в душу, и на него надеюсь, как на три туза, уж он меня не выдаст. Ведь писали ему и о том, что я грубо обращаюсь с клиентами, родным и знакомым отпускаю продукты при закрытых дверях, что в магазине нет книги жалоб, а что толку? Даже не вызвал к себе.

—А все же мама надо уходить с работы,—настаивает на своем Рита. Я слышала, что в редакцию районной газеты на тебя поступила жалоба за 17 подписями, так что думаю теперь не пройдет безнаказанно.

—А что теперь мне делать?—растерянно спросила Фекла Николаевна...

На этом свой разговор они прервали.

А. СОКОЛОВ.

Ответственный редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

ИРБИТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

С 1 апреля по 1 июля 1951 г. открывает прием на заочное обучение на два отделения:

ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ
ФИЗИКИ И МАТЕМАТИКИ

Срок обучения 3 года. Лица, поступающие на заочное отделение подают заявления на имя директора института с приложением подлинного документа об образовании, автобиографию, справку с места работы, 3 фотокарточки.

Все поступающие сдают вступительные экзамены с 1 по 15 июня!

Заявления с документами направлять: г. Ирбит, ул. Карла Маркса, 43, приемная комиссия.

ЗАГВОЗДКИН Василий Петрович, проживающий в с. Покровское, ул. Советская дом № 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ЗАГВОЗДИНОЙ Любовью Михайловной, проживающей в с. Покровское, ул. Ленина дом № 226. Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка Егоршинского района.

КАЙНОВА Валентина Андреевна, проживающая в пос. Буланаш, соцгородок, барак № 8 кв. 16, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем КАЙНОВЫМ Александром Григорьевичем, проживающим в пос. Буланаш ул. Кутузова, интернат № 5, кв. № 25.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 2 участка Егоршинского района.

XXI-й год
издания
№ 18
(2719)
Выходит 1 раз в неделю

ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

Апреля
14
СУББОТА
1951 г.
Цена 15 коп.

ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Социалистическое соревнование в честь Первого мая, развернувшееся на предприятиях нашего района, с каждым днем рождает новые трудовые успехи. Передовые угольщики, железнодорожники, энергетики и машиностроители работают с непрерывно возрастающим напряжением, добиваясь перевыполнения своих производственных норм, повышения качества выпускаемой продукции, улучшения всех экономических показателей деятельности предприятий.

Сейчас на предприятиях района развернулась борьба за лучшее использование оборудования в интересах дальнейшего роста общественного богатства и могущества своей Родины. Большую помощь в этом оказал и оказывает массовый рейд бригады печати, он выявил дополнительные источники повышения производительности труда.

Творческая инициатива советских тружеников бьет ключом. И там, где заботятся о том, чтобы она с каждым днем развивалась, где по большевистски направляют ее, производственные дела спорятся все лучше и лучше. Об этом свидетельствует, например, успешное перевыполнение квартального плана такими предприятиями, как Егоршинская ГРЭС, Артемовский машзавод, значительно перевыполнили мартовское задание по добыче угля шахта им. С.М. Кирова и шахта «Ключи». Хорошо работали в 1-м квартале паровозное и вагонное депо.

Самоотверженная борьба за выполнение и перевыполнение государственного плана стала делом чести советских тружеников. Поэтому совершенно справедливы их требования к руководителям предприятий о создании надлежащих условий

каждому рабочему для высокопроизводительного труда. От руководителей требуется забота о лучшей подготовке производства, чтобы полнее можно было использовать технику. Однако этим справедливым требованиям многие руководители наших предприятий пренебрегают и таким образом сковывают творческую инициативу, идущую снизу, тормозят борьбу за новое, передовое и прогрессивное в производстве.

Только этим можно объяснить тот факт, что в целом по тресту «Егоршинуголь» план первого квартала по добыче угля не выполнен. План по вводу жилья трестом «Егоршиншахтострой» выполнен только на 73,2 процента. Плохо работала в первом квартале артель «Вагранка».

Включившись в предмайское соревнование, предприятия района взяли на себя повышенные обязательства. Дать Родине значительно больше угля, машин, леса, электроэнергии, ввести в строй больше жилья и благоустроить свой город и поселки, ознаменовать первомайский праздник новыми достижениями в развитии технического прогресса — таков основной смысл этих обязательств.

Усиливая предмайское соревнование, партийные организации, коллективы предприятий района должны проявить сейчас максимум энергии и инициативы, чтобы встретить праздник трудящихся значительными достижениями в деле укрепления богатства и могущества нашей Родины.

Нет сомнения в том, оставшиеся до Первого мая 16 дней будут максимально использованы коллективами предприятий, партийными и хозяйственными руководителями для решительного подтягивания отстающих рабочих, бригад, участков и цехов, для полного осуществления предмайских обязательств.

Охранять леса от пожаров

Леса являются государственной собственностью, всенародным достоянием. Они имеют огромное значение в народном хозяйстве нашей страны.

Лес — это сырьё для нашей промышленности. Он служит хорошим топливом. Лес имеет крупное водоохранное и почвозащитное значение, является средством повышения урожайности полей, содействует накоплению в почве влаги и защищает поля от суховея. Охрана леса от пожаров является почетной и ответственной задачей. Однако, неосторожность некоторых людей с огнем ведет к образованию пожаров.

Пожары возникают от оставления в лесу непотушенных

костров, курения (бросание непотушенных окурков), от стрельбы из ружей (загорание пачки из папки или бумаги), при несоблюдении правил предосторожности во время сбора грибов, сенокосения, пастбищ скота, прогулок.

Лесные пожары приносят огромные убытки народному хозяйству, уничтожая древесину и нарушая жизнь животных и птиц.

Конституция СССР налагает на каждого гражданина обязанность охранять общественную социалистическую собственность. Лес — это народное достояние, его надо беречь как зеницу ока.

А. БЕРЕЗОВСКАЯ.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ПРЕДМАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!



Ю. К. КЛЮКИН, молодой машинист электровоза шахты «Ключи», выполняющий сменное задание на 180 проц. Фото Шубина.

В честь праздника

Став на стахановскую вахту в честь международного праздника 1-го мая, коллектив шахты Буламыш 1-2 добивается новых успехов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Прокопьева, смена десятника Чупракова с честью выполняют взятые на себя обязательства. На участке тов. Сиротина введены лицевые счета. На 2 и 3 участках горняки взяли оборудование на социалистическую сохранность.

Соревнующиеся между собой т. т. Сенькин и Жиров выполняют сменное задание до трех сот проц.

СЕЛИВАНОВ, секретарь комсомольской организации.

На предмайской вахте

Еще в марте коллектив вагонного депо Егоршино вступил в предмайское социалистическое соревнование. Началось с того, что между цехами, между рабочими разных профессий заключены социалистические договоры. Коллективы цехов, стахановцы брали повышенные обязательства.

Результаты этого движения скоро дали свои положительные плоды. Мартовский план по капитальному ремонту вагонов был выполнен на 113 проц., по среднему на 106 проц., по годовому на 168 процентов.

Коллектив вагонного депо занял первое место в соревновании не только по отделению, но и по Свердловской дороге.

Первое место в предмайском соревновании держит коллектив автоконтрольного пункта мастера тов. Однищева. Цех получил цеховое переходящее Красное знамя. Не прошло и 16 дней этого месяца, как цех выпол-

нил производственное задание двух декад апреля, а слесари автоконтрольных приборов т. т. Редькин и Рукомойкин работали по месячной норме, теперь они работают в счет мая месяца.

Большой производственный подъем в эти дни на передовом предприятии, где коллективы цехов стали на предмайскую вахту. В вагонно-сборочном цехе все рабочие перевыполняют сменные нормы. Здесь закончился апрельский план по капитальному и среднему ремонту вагонов. Слесари-комсомольцы т. т. Четяп, Зубков и Трифонов уже выполнили план апреля. Их примеру следуют слесари т. т. Дымов и Ватин, которые теперь вырабатывают по полторы нормы в смену. Высоких производственных успехов коллектив добился путем организации предмайского соревнования, создания цеховых бригад отличного качества по ремонту вагонов.

В целях повышения производительности труда и наилучшего использования механического оборудования, побывавшая в начале апреля рейдовая бригада печати внесла много ценных предложений, которые успешно претворяются в жизнь. Например, руководство депо приобрело и установит на двух 10 киловаттных электромотор, многие токарные станки и другое оборудование передано на социалистическую сохранность. Взятые на сохранность станки токаря т. т. Федоров и Стриганов ежемесячно вырабатывают от полутора до четырех норм. Высокопроизводительно работают токари т. т. Тропин и Ситникова.

Коллектив депо полон решимости ознаменовать международный праздник Первое мая значительным перевыполнением апрельского производственного плана. Для этого созданы все необходимые условия.

С. ЕРМАКОВ.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ГОРЯЧАЯ ПОРА

В колхозах и совхозах района началась горячая пора. Бесперывно гудят моторы тракторов. Механизаторы проводят весновспашку, подборку озимых, паров и зяби.

В укрупненной сельскохозяй-

ственной артели им. М. И. Калинина, первой в районе начавшей полевые работы, уже подкормлено 65 гектаров многолетних трав, подбороно 80 гектаров озимых посевов и 65

гектаров паров и зяби, проведено весновспашки на площади 23 гектара.

К проведению этих работ приступили и сельскохозяйственные артели им. В. И. Ленина и им. И. В. Сталина.

МОЯ ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

Мы, старые рабочие, по себе знаем как нужна помощь только что пришедшему на завод новичку. В паровозном депо я работал с тех дней, когда оно только еще пачинало строиться. Вместе с другими рабочими ремонтировал первый поставленный на промывку паровоз. За это время я помог овладеть мастерством многим слесарям. Отдельные из них уже давно стали к управлению локомо-

тивами и по стахановски водят поезд.

Приступая к обучению своих подшефных рабочих я прежде всего объясняю им каким был труд прежде до Советской власти и каким стал теперь. Рассказываю как в старое время мы работали у заводчика, в начале бесплатно, а потом за небольшие гроши, ежедневно получая от мастеров «подзатыльники». После этого также на примерах своей жизни и многих других

рабочих показываю каким благородным стал труд теперь.

Так я начал свою дружбу с рабочими Валентином Павловичем и Геннадием Абакумовым, над которыми теперь шефствую. Во время перерывов с ними провожу читку газет и помогаю им понять задачи построения коммунистического общества.

Д. И. ТРИФОНОВ, слесарь инструментального цеха паровозного депо ст. Егоршино.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Задачи партийного просвещения

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, кадров партии и государства—могучее средство борьбы за построение коммунизма. И только сочетая практическую работу с систематической марксистско-ленинской учебой, можно находиться на уровне задач, которые ставит перед нами партия Ленина—Сталина.

В 1950—51 учебном году, в отличие от предыдущих лет, когда большинство коммунистов учились в политшколах,—значительная часть членов и кандидатов партии проходит политическую учебу в повышенных звеньях партийного просвещения. Это увеличивает ответственность партийных организаций по руководству марксистско-ленинской учебой, повышает требовательность к пропагандистам и слушателям.

Пропагандисты тов. Гребенюк, Ищенко, Усолькин, Попов благодаря систематической работе над собой, регулярного посещения семинара пропагандистов—добились хорошей организованности в работе кружков. Здесь занятия проходят систематически, при полной явке слушателей, на высоком идейном уровне. Эти пропагандисты и большинство других укладываются в намеченные программы.

Однако возросшие задачи

марксистско-ленинского воспитания коммунистов недостаточно выполняют в практической работе секретари партийных организаций треста «Шахтострой» тов. Красноштан, колхоза им. Свердлова тов. Кривых и Пугринского сельского Совета тов. Скутин, в этих парторганизациях имеют место срывы и переносы занятий, а товарищ Скутин в дни партийной учебы занимается охотой и другими домашними делами.

Такое бездушное отношение к важнейшему участку партийной работы приводит к развалу работы кружков, к низкому качеству занятий к невыполнению учебных программ. Не чем иным как безответственностью можно объяснить действия секретаря партийной организации горсовета тов. Мафстренко, который в течение года не ходатайствовал о роспуске политшколы.

Из рук вон плохо обстоит дело у консультанта партийной организации стройуправления № 3 тов. Заслова, который вместо того, чтобы систематически организовывать помощь самостоятельно изучающим, следить за выполнением индивидуальных планов, даже не имеет таковых и никакой работы не ведет, и с этим смирился секретарь парторганизации тов. Веретельник.

Сейчас в оставшееся время—апрель, май, июнь партийным организациям необходимо детально изучить работу каждой политшколы, кружка, коммуниста, результаты обсудить на партийных собраниях, наметить мероприятия по обязательному выполнению учебных планов и обеспечению хорошей успеваемости. Там, где есть отставание от учебной программы, проводить дополнительные занятия, но не в ущерб качеству учебы, организовывать дополнительные лекции, консультации по пройденному материалу, готовиться к итоговым занятиям.

Повысить требования к коммунистам, занимающихся политическим самообразованием, рассматривать не выполнение индивидуального плана как не выполнение учебной программы, помочь самостоятельно изучающим в работе путем организации для них обзорных лекций, дополнительных консультаций.

Устранить недостатки в партийном просвещении, повысить уровень руководства этим ответственным участком партийной работы, выполнить намеченные учебные программы—важная задача партийных организаций.

В. ОЛЬКОВ,
зав. парткабинетом.

Важная кампания

В организациях Красного Креста и Красного Полумесяца города Артемовский и Егоршинского района началась отчетно-выборная кампания.

В период подготовки к отчетно-выборным собраниям и районной конференции нужно широко развернуть разъяснительную работу о задачах общества, добиться пополнения его рядов.

Отчетно-выборные собрания первичных организаций следует тщательно подготовить, развернуть на них критику и самокритику, вскрыть недостатки в работе и наметить пути их устранения. В новый состав районного комитета и первичных организаций должны быть избраны лучшие активисты общества.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, медицинских работников—всемерно помочь организациям Красного Креста в проведении отчетно-выборной кампании.

В отдельных первичных организациях, например, школы № 1, школы № 4, паровозного депо, шахты «Ключи», шахты № 2 и др. отчетно-выборные собрания уже прошли. Здесь

была проделана большая подготовительная работа. Так, на шахте Буланаш 1—2 прочитано 7 бесед, на шахте № 2 5 бесед, в паровозном депо 3 беседы о задачах общества Красного Креста. Первичные организации значительно выросли, многие члены общества сдали нормы на значки «ГСО» и «БГСО».

Однако такие организации как шахта им. С. М. Кирова, станция Егоршино, межрайторг и другие не занимаются подготовкой к отчетно-выборной кампании. Эти руководители не дооценивают важность санитарно-оборонной работы, они до сих пор не переизбрали свои комитеты и ставят под угрозу срыва районную конференцию, которая должна состояться 25 апреля 1951 г.

Нужно в ближайшие дни в организациях, где еще не переизбрали свои комитеты, провести отчетно-выборные собрания и с честью встретить районную конференцию.

ЛАЗАРОВ,
председатель районного комитета общества Красного Креста.

ЛУЧШИЕ КОНЕВОДЫ

В 1950 году колхозы им. Ленина и им. Свердлова добились некоторых успехов в области коневодства.

В этом большая заслуга С. Т. Свалова—заведующего племенной конфермой колхоза им. Ленина, Л. А. Налимова—конюха этого же колхоза, С. Д. Упорова—председателя колхоза

им. Свердлова и др. На днях решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся г. г. С. Т. Свалов, Л. А. Налимов и С. Д. Упоров, как лучшие коневоды нашего района, добившиеся высоких показателей в прошлом году, премированы 1000 рублями каждый. И. ЛОГИНОВ

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ценная инициатива

Учащиеся Бурсунской школы № 3 проявили ценную инициативу. На днях ученики 5—6 классов, под руководством своих учителей, товарищей Горбунова и Садовчиковой организовали сбор металлолома на территории шахты № 2 и собрали четыре с половиной тонны.

Навести порядок

Город Артемовский—растущий город. По его улицам и тротуарам ежедневно проходят тысячи трудящихся и у каждого из них возникает вопрос—почему так захламлены и завалены всякой нечистью улицы. Ведь в городе есть горкомхоз и госсан инспекция, которые обязаны наводить порядок в городе, а их руководители видимо забыли об этом.

С. КУЛИШЕНКО,
депутат горсовета.

Когда получим расчет?

Для оказания помощи в уборке урожая в прошлом году, руководители стройуправления № 1 треста «Егоршиншахтострой» направляли десятки рабочих. С тех пор прошло много времени, а работавшим в колхозе все еще не выдан заработанный ими хлеб.

Причина не выдачи хлеба—утеря парядов В. В. Титовым, который был ответственным лицом. ХЛЮПИНА, КУРЫШЕВА, ЧУДОВА и другие.



Лучший тракторист МТС А. Свалов за опробованием нового трактора ДТ—54 перед выходом в поле. Сейчас он работает в колхозе им. Ленина. Фото Шубина.

Сбор металлолома—важное дело

На железнодорожном транспорте и промышленных предприятиях района валяются сотни тонн ценнейшего сырья для металлургической промышленности—металлолом.

Хозяйственные руководители промышленных предприятий и служб железнодорожного транспорта ст. Егоршино имеют годовые, квартальные и месячные планы сбора и отгрузки металлолома, однако не всеми предприятиями эти планы выполняются.

План отгрузки металлолома первого квартала в целом по району выполнен на 111,2 проц. Успешно справился с выполнением плана 1-го квартала, трест «Егоршиншахтострой», Егоршинская электростанция, Артемовский госмашзавод, Егоршинское отделение дороги значительно перевыполнившие квартальный план. В апреле уси-

ленно ведут отгрузку металлолома машзавод, трест «Шахтострой», отделение дороги и др.

Наравне с этим необходимо отметить, что директор радиозавода т. Яговитин, управляющий треста «Егоршинуголь» т. Шевиков, сорвали выполнение плана 1 квартала 1951 г. Коллектив Егоршинского отделения дороги, включившись в предмайское соревнование, взял на себя обязательство—выполнить полугодовой план к 1 мая, а 14-я дистанция пути к этому же сроку обязалась выполнить годовой план. Свои обязательства они подкрепляют делом.

В целях усиления заготовки и очистки территорий от безхозяйственного дома, с 10 апреля объявлен месячник сбора и отгрузки металлолома.

С. СОКОЛОВ,
уполномоченный областной конторы Главторгчермет.

Ответственный редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

ВРЕМЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «УПОЛКОММЕРПРИБОР»

ПРП СВЕРДЛОВСКОПОЛКОМЕ

Доводит до сведения всех торгующих организаций, предприятий, артелей и колхозов о том, что с 20 марта по 30 апреля с. г. по г. Артемовский и Егоршинскому району

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРОВЕРКА И КЛЕЙМЕНИЕ ВЕСОВ, ГИРЬ, ЛИТРОВ И МЕТРОВ

Адрес: г. Артемовский, колхозный рынок, весовая мастерская.

Приборы, не доставленные к указанному сроку, будут считаться незаконными и изъяты из обращения.

ЕГОРШИНСКОМУ ОРСУ НОД—7 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: ЭКСПЕДИТОР и ПРОДАВЦЫ.

Обращаться по адресу: ст. Егоршино, ул. 8-е марта, 44, отдел кадров.

Артель «Красный шахтер»

Проводит регистрацию скота на пастбищный период 1951 г. в г. Артемовский, на ст. Егоршино и в пос. Буланаш с 15 апреля по 1-е мая 1951 г.

ОЛЬКОВ Иван Михайлович, проживающий в г. Артемовский, ул. Ордженикидзе, дом № 22, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ОЛЬКОВОЙ Ниной Деметьевной, проживающей в г. Артемовский, ул. Пионерская, дом № 5. Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка Егоршинского района.

УСТЬЯНЦЕВ Алексей Дмитриевич, проживающий в с. Егоршино, ул. Пархоменко, дом № 23, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой УСТЬЯНЦЕВОЙ Екатериной Павловной, проживающей в с. Егоршино, ул. Советская, дом № 124. Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка Егоршинского района.

Образцово провести весенний сев

Успешно провести весенний сев — основная и главная задача, на решение которой должны быть мобилизованы все силы и средства колхозов, МТС и совхозов. Надо посеять быстро, соблюдая все требования передовой агротехники, посеять так, чтобы обеспечить действительно высокий урожай на всех площадях.

Весна в этом году особенная, ранняя. В связи с этим малейшее промедление с полевыми работами может привести к потерям урожая. Установившаяся высокая температура и периодические ветры быстро осушают почву. К тому же запас влаги в почве в этом году значительно меньше прошлогоднего. Поэтому борьба за сохранение влаги в почве в период весеннего сева во многом будет решать судьбу будущего урожая.

Задача руководителей партийных и советских органов, специалистов сельского хозяйства, директора МТС и председателей колхозов — организовать борьбу за проведение сева в более сжатые сроки, обеспечить окончание ко дню 1-го Мая.

Быстро закрыть влагу на всей площади паров и зяби, на всех озимых, не теряя ни одного дня, ни одного часа, полным ходом вести подкормку озимых и многолетних трав, вспашку и сев — основные звенья в цепи мероприятий для получения высокого урожая этого года.

Колхозы района имеют все возможности провести посевные работы в максимально короткие сроки, в ближайшие дни. К сожалению отдельные колхозы имеющие возможности не используют, полевые работы еще не настолько развернули.

Возьмем к примеру колхоз им. Калинина. По темпам полевых работ он идет первым в районе. Однако, если бы здесь полностью использовали имеющиеся резервы, то результаты были бы несравнимо лучшими, здесь бы наравне с другими работами проводилась и подкормка озимых, и посев однолетних трав, кормовых и зернобобовых культур.

В колхозах района переоценивают живое тягло. Лошади заняты только на подвозке горючего и воды. Еще очень плохо используется и машино-тракторный парк. Несколько дней простояли 3 трактора в колхозе им. Калинина, простаивают трактора и в колхозах им. Свердлова, и «Путь к коммунизму».

Надо, чтобы все трактора работали бесперебойно и давали высокую производительность, чтобы в борозду были поставлены все лошади, все живое тягло колхозов, чтобы полевые работы велись круглые сутки и на высоком агротехническом уровне, чтобы каждый тракторист, сеяльщик, пахарь, боропальщик выполнял и перевыполнял сменные нормы.

Весна этого года должна быть весной высокой агротехники. Серьезное внимание должно быть уделено предпосевной подготовке семян — проведению воздушно-теплого обогрева, яровизации и осолаживания семян.

Образцово провести сев — к этому должны быть направлены все помыслы и устремления тружеников социалистических полей. Долг каждого агронома — установить строжайший контроль за качеством полевых работ, помочь колхозам широко применить передовые достижения мичуринской агробиологической науки и опыта мастеров высоких урожаев.

Борясь за сжатые сроки весеннего сева, необходимо сделать дальнейший шаг по пути освоения травопольной системы земледелия. Залогом успешного проведения весеннего сева является правильная организация труда.

Как никогда, в эти дни возрастает роль партийных организаций в колхозах и МТС. Они должны сейчас сосредоточить всю организаторскую, массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных бригадах, широко развернуть действенное социалистическое соревнование тружеников полей за быстрое проведение весеннего сева по всем правилам советской агрономической науки.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства должны добиваться получения высоких урожаев на всей площади посевов колхозов и совхозов, широко внедрять в практику достижения передовой сельскохозяйственной науки.

Все — на поля! Все — на борьбу за образцовое проведение весеннего сева.

О созыве третьей сессии Егоршинского районного Совета

Исполнительный комитет Егоршинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 24 апреля, в 12 часов дня, созывается 3-я сессия районного Совета.

Заседание состоится в помещении райкома партии.

Бюджет мира и созидания

17 апреля закончила свою работу сессия Верховного Совета РСФСР. Избранники народов Российской Федерации решили вопросы большой государственной важности. На первом заседании Верховный Совет заслушал доклад «О Государственном бюджете РСФСР на 1951 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год».

Представленный на утверждение Верховного Совета Государственный бюджет РСФСР воплощает огромную программу мирного созидательного труда народов Российской Федерации. Он призван обеспечить дальнейший подъем хозяйства и культуры республики, еще более повысить парадное благосостояние.

По бюджету 1951 года намечаются большие вложения в развитие республиканской и местной промышленности. Эффективно использовать эти вложения — важная задача местных Советов депутатов трудящихся. Министерства и ведомства, исполнительные комитеты местных Советов должны принять меры к улучшению работы каждого

предприятия, совершенствовать социалистические методы хозяйствования, обеспечить снижение себестоимости и выполнение планов накоплений.

Ярким выражением повседневной заботы партии и правительства о благосостоянии народа является растущее из года в год жилищное строительство. В послевоенное время в Советском Союзе восстановлено и построено более 90 миллионов квадратных метров жилой площади. В прошлом году по Российской Федерации введено жилой площади на 11 процентов больше, чем в 1949 году. Проведена большая работа по восстановлению и расширению электростанций, водопроводов, городского транспорта, благоустройству городов и сел. Государственный бюджет РСФСР на 1951 год предусматривает значительные ассигнования на жилищное строительство и капитальный ремонт домов.

Расходы на социально-культурные мероприятия составляют в бюджете РСФСР 70,8 процента. Почти три четверти бюджета будет направлено на школы и больницы, библиотеки и дома культуры, на развитие науки и

искусства, физкультуры и спорта.

Государственный бюджет РСФСР на 1951 год — это бюджет мирного созидательного труда. Как и Государственный бюджет СССР, бюджет Российской Федерации показывает всему миру, что советский народ поглощен заботой об укреплении экономической мощи своей Родины, о росте материального благосостояния и культуры трудящихся, что он не угрожает никому и стремится жить в мире и дружбе со всеми народами.

Бюджет Российской Федерации, как и всей Советской страны, — бюджет мира и созидания, дальнейшего расцвета производительных сил нашей Родины, роста культуры и материального благосостояния народа.

Воодушевленные величественными планами строительства коммунизма, советские люди под руководством коммунистической партии и Советского правительства, под водительством товарища Сталина ознаменуют 1951 год новыми успехами в борьбе за укрепление могущества своей Родины — оплоты мира во всем мире.

В честь Первого Мая

17 апреля со станции Егоршино до станции Алапаевск в 22 часа по расписанию был должен отправиться тяжеловесный поезд. Для этого готовили два паровоза, но второй локомотив по техническим причинам задержался. Дежурный по отделению дороги тов. Лялин и диспетчер тов. Кривых выразили законную тревогу по случаю опоздания паровоза. До отправки оставалось 12 минут, если не отправится во время этот поезд, то может выбить из графика ряд других поездов.

— Во чтобы то ни стало состав этот отправить во время, — заявил дежурный по отделению тов. Лялин.

На выручку явился старший машинист депутат областного Совета Павел Васильевич Забелин.

— Разрешите мне этот поезд провести одному. Я его проведу в честь праздника Первого Мая.

Его предложение одобрили. Поезд отправился по расписанию. Таким образом на этом поезде машинист тов. Забелин перевез 1070 тонн груза сверх весовой нормы. Это исключительно редкий случай перевозки такого большого груза по Алапаевской железно-дорожной ветке.

За одну поездку тов. Забелин сэкономил около 3 тонн топлива, более 1000 рублей государственных средств.

Утром 18 апреля из Алапаевска стало известно, что поезд прибыл точно по графику.

С. ЕРМАКОВ.

Посеем быстро и качественно

С первых дней выезда в поле, успешно проводятся работы во второй полеводческой бригаде колхоза им. Сталина.

Трактористы, работающие в этой бригаде обязались встретить Первое Мая высокими производственными показателями. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами — выполняя смежные нормы выработки. Лучших результатов добились трактористы Федор Щупов и

Александр Сметанин, вспахавшие трактором НАТИ при отличном качестве работы свыше 100 гектаров.

Федор Щупов 16 апреля вспахал за смену 9,4 гектара при норме 7,5 га.

— С каждым днем будем повышать производственные показатели, — заявил бригадир тракторной бригады № 6 т. Яковитин и первыми до колхозу закончили весенний сев.

Я. ДОМОЖИРОВ.

Свои обязательства выполним

Егоршинский совхоз соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, сосредоточил все силы на полевые работы.

Взяв на себя социалистические обязательства в честь Первого Мая, коллектив рабочих и служащих Егоршинского совхоза оправдывает их на практических делах.

15 апреля совхоз приступил к посеву первых гектаров овощных культур, уже посеяно 4 га моркови, 30 га турнепса, а 19 апреля совхоз приступил к посеву овса.

Подкрепляя взятые обязатель-

ства практическими делами лучшие трактористы совхоза выполняют по полторы — две нормы в смену. Тракторист Хасисов Николай на колесном тракторе вырабатывает по 6—6,5 га, тракторист т. Гаврилов на бороновании зяби выполняет норму на 211 проц. трактористы т.т. Слямзин и Колонжиев на тракторе ДТ — 54 вспахали за 15 часов — 15,5 га.

Коллектив взял обязательство к Первому Мая закончить сев зернобобовых культур.

КУЛИШЕНКО,
директор совхоза.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ОПЫТ

Несколько лет подряд старший агроном МТС тов. Забелин на своем опытном участке производит посев ветвистой пшеницы. Свой опыт он начал имея всего несколько десятков зерен.

В 1950 году он уже собрал около 5 килограммов этих драгоценных семян и передал в рай-

онное семеноводческое хозяйство — колхоз им. Сталина для проведения опыта в полевых условиях.

18 апреля агроном райсемхоза тов. Высоков и участковый агроном МТС тов. Доможиров рассеяли семена ветвистой пшеницы в полях севооборота.

Партийная жизнь

Не дооценивают критику и самокритику

17 августа в Егоршинской МТС проходило партийное собрание по итогам 27-й районной партконференции. Казалось бы, что этот вопрос партийная организация обсудит со всей серьезностью и наметит конкретные задачи в своей практической работе, но к сожалению этого не произошло.

Секретарь партбюро тов. Лобанов в своем докладе очень мало сказал о работе МТС, в докладе совершенно отсутствовала критика и самокритика, не было сказано ни одного слова о задачах парторганизации.

Собрание не вскрыло причин неудовлетворительной работы МТС в 1950 году, не наметило конкретных задач по устранению недостатков работы МТС на весеннем севе и в этом году. А ведь полевые работы в колхозах района проходят неудов-

летворительно; установленный график ни одним колхозом не выполняется, не закончен посев кормовых корнеплодов, однолетних трав и силосных культур.

Основным виновником в этом является МТС, которая своими машино-тракторным парком проводит эти работы в колхозах. Тракторный парк МТС используется плохо, трактора зачастую простаивают из-за поломок и аварий, часовой график в тракторных бригадах не применяется, производительность низкая.

Так в колхозе им. Сталина в тракторной бригаде № 5 большинство трактористов не выполняет нормы выработки. 18 апреля тракторист т. Анохин посеял всего лишь 0,9 га за смену, простояли ночь и два других тракториста. Зачастую трактора простаивают из-за

плохого качества прицепного инвентаря и особенно сеялок. Не исправными после ремонта оказались сеялки в колхозах им. Ленина, им. Сталина и др. Только позавчера ушли с усадьбы МТС два трактора У-2 и трактор ЧТЗ. До сего времени в тракторных бригадах не установлены рации и дирекция связи с ними не имеет.

К сожалению об этих недостатках работы МТС не было слышно на партсобрании, не показаны и прямых виновников в этом. Все это говорит о том, что в МТС по-прежнему не дооценивают критику и самокритику. Только при широко развернутой критике и самокритике недостатков в работе МТС, партийная организация сможет успешно справиться с поставленными перед ней задачами в 1951 году.

И. ШУЛЬГА.

Страхование жизни

Государственное страхование жизни трудящихся является одной из форм повседневной сталинской заботы о людях. Оно обеспечивает оказание материальной помощи застрахованному при несчастных случаях, влекущих за собой потерю трудоспособности, или их семьям по случаю смерти, а при дожитии до определенного срока страхования, страховую сумму застрахованный получает сам лично.

Насколько велико значение личного страхования видно из того, что за период его проведения органами гостраха СССР было выплачено пострадавшим застра-

хованным и их семьям свыше 2-х миллиардов рублей страховых сумм.

По Егоршинскому району только за 1950 г. оказана материальная помощь застрахованным: Дудину Н. С.—шахтеру шахты Ключи 750 р., Шубину Г. П.—шахтеру Ключи 1500 р., Агафонову Д. Ф.—шахтеру Кирова 1042 р., Мафабееву С. М.—шахтеру Буланаш 1500 р., Никонову И. Н.—машинист ст. Егоршино 1050 р., жене рабочего сельэлектро Корелиной Е. И. 2000 р. и многим другим.

Рабочие угольной, энергетиче-

ской промышленности, ж. д. транспорта и другой промышленности каждый должен заботиться о себе и о своей семье, страховать свою жизнь на случай утраты трудоспособности и от несчастных случаев.

Страхование жизни широко распространено в нашей стране и пользуется большой популярностью у населения, миллионы советских людей самых различных профессий и возрастов страхуют свою жизнь в гострахе СССР.

КОСОТУХИН,

ст. инспектор инспекции гостраха.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Артемовского Совета депутатов трудящихся

Гор. Артемовский

№ 103

4 апреля 1951 г.

О содержании в чистоте, уборке уличных проездов, газонов, скверов, тротуаров, площадей и охране зеленых насаждений

1. Обязанность очистки уличных проездов, площадей, скверов и тротуаров возлагается на администрацию учреждений, домоуправлений, домовладельцев, застройщиков и арендаторов, в пользовании которых находятся участки, примыкающие к уличным проездам, площадям—скверам и тротуарам.

2. Площадь уличных проездов, скверов и тротуаров, подлежащих к очистке пользователями участков определяется: в длину протяжением участка по улице, а в ширину до середины улицы.

3. На всем протяжении улиц с парками, набережными пользователи участков обязаны очищать против их владений уличные проезды на всю ширину, парки и набережные склоны.

4. Очистка рыночных площадей в местах постоянной торговли лежит на обязанности администрации рынков.

5. Владельцы уличных киосков, ларьков и лотков обязаны очищать арендованное место и прилегающие к нему скверы и тротуары на пространстве 9 метров от ларька или стоянки.

6. Очистка территории вокруг колодцев и водоразборных колонок на ширину 5 метров во все стороны проводится владельцами колодцев и администрациями учреждений.

7. Запрещается:

а) сваливать сор, нечистоты

и грязь в реки, канавы и ручьи, перекидывать с улиц и тротуаров мусор и грязь во дворы, а также спускать сор и прочие отбросы в канавы и водосточкам;

б) мыть посуду, белье, экипажи и прочее на улицах, в частности у водоразборных колонок и колодцев;

в) выливать на улицу, тротуары всякого рода жидкости.

8. Пользователи участков, к которым примыкают уличные проезды, тротуары, обязаны производить их очистку от снега и льда, а также дворов и крыш строений, находящихся на этих участках.

9. Собранные с тротуаров, улиц, площадей и дворов всякого рода отбросы, мусор и грязь, снег и лед вывозятся на специально отведенные для этого места, по согласованию с госсанитарной инспекцией и отделением милиции.

10. Воспрещается сваливать всякого рода нечистоты, мусор на пустырях, на земельных участках с разрушенными и недостроенными зданиями, в палисадниках, а также во всех других местах, за исключением мест, указанных в пункте № 9 настоящего решения.

11. Ответственность за очистку территории, очищаемой пользователями участков, как в летнее так и в зимнее время, несут администрация учреждений, коменданты, управдомы, вла-

дельцы домов, зав. ларьками, киосками и т. п.

12. В целях сохранения зеленых насаждений в парках, скверах, палисадниках, улицах несут полную ответственность администрация учреждений, предприятий, домоуправления, а также граждане, проживающие в своих домах.

13. Запретить гражданам, проживающим на территории города Артемовский, выпуск и содержание скота в личном пользовании без надзора и пастуха.

14. Нарушения настоящего решения подвергаются предупреждению, штрафу в административном порядке по 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 30 дней. В случае повторного или злостного нарушения настоящего решения виновные привлекаются к ответственности в уголовном порядке.

15. Наблюдение за нарушениями настоящего решения возлагается на органы милиции, госсанитарной инспекции и горкомхоз.

16. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования, распространяется на территории города Артемовский и прилегающие к нему рабочие поселки, действует в течение 2-х лет.

Зам. председателя исполкома Артемовского горсовета—
М. БУТОРИНА,
секретарь исполкома Артемовского горсовета—
А. ФОМИНЫХ.



Растет и благоустраивается город Артемовский.
На снимке: новый жилой дом Егоршинской ГРЭС.
Фото И. Шубина.

Посев перекрестным способом

Данные научно-исследовательских учреждений, опыты передовиков сельского хозяйства и наша собственная практика убедительно говорят о том, что урожай во многом зависит от качества и способов посева. Учитывая это, необходимо производить посев так, чтобы семена распределялись равномерно и были заложены в почву на одинаковую глубину.

Разбросной способ посева лучшими севаками, не может обеспечить выполнения этих требований. При разбросном способе посева всходы получаются не полные и не равные, густота их в разных местах не одинакова, растения созревают не дружно, урожай не может быть высоким.

В настоящее время колхозы и МТС вооружены первоклассными сельскохозяйственными машинами, в том числе рядовыми сеялками. Теперь речь может идти только о том, какими рядовыми сеялками и как производить посев, чтобы получить наивысший урожай.

При посеве сеялками семена заделываются на одинаковую глубину и на одинаковом между рядками расстоянии, а в рядках семена ложатся часто и не всегда равномерно. По сравнению с разбросным, рядовой способ посева имеет громадные преимущества. Он обеспечивает дружные всходы, дает экономию в семенах, которых расходуется на 20—30 проц. меньше, чем при посеве разбросом, и в то же время на 15—20 проц. увеличивает урожай.

Однако исследования научно-опытных учреждений и практика работы показывают, что при посеве сеялками, у которых расстояние между сеялками и дисками со-

ставляет 13—15 см., растения получают не совсем благоприятные условия. В рядах они размещаются тесно, а между рядками наоборот очень просторно.

Ворясь за высокое качество сева необходимо использовать опыт работы Алтайских хлеборосов—Ефремовцев.—Производить посев зерновых колосовых культур только перекрестным способом.

При этом способе посева половина нормы семян высевается в одном направлении, а вторая половина—в другом. Таким образом, чтобы высеять нужную норму семян, сеялка должна пройти по полю дважды—в первый раз вдоль, а второй раз поперек поля или наоборот. При перекрестном посеве семена распределяются по площади более равномерно, чем при обычном рядовом посеве. Более равномерное распределение семян создает лучшие условия питания, освещения растений и снабжения водой. Кроме того, перекрестный посев облегчает культурным растениям борьбу с сорняками.

Все это значительно способствует повышению урожайности и дает прибавку урожая в два—три и более центнера на гектар.

Посев в крест требует двойных затрат рабочей силы, машин, тягла и времени. Но подсчитав, что эти дополнительные расходы вполне окупаются прибавкой в урожае, ясно становится в необходимости этого сева, причем посев в крест необходимо производить одновременно и вдоль и поперек поля и закончить его как можно скорее, желательно в один день, т. к. развитие растений будет не одинаковым.

И. ЛОГИНОВ,

гл. агроном райсельхозотдела.

По материалам рейда

„Завод может работать лучше“

Артемовский машиностроительный завод в этом году работает лучше. План первого квартала выполнен досрочно. Вместе с тем в цехах есть еще ряд недостатков, которые снижают темпы производства, о чем совершенно правильно отметили рейдовые бригады печати на страницах газеты в статье „Завод

может работать лучше“.

По отмеченным недостаткам были приняты конкретные мероприятия, в результате чего значительно повысилась трудовая активность, и за счет улучшения организации рабочих мест увеличился процент использования оборудования.

Ответственный редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

АРТЕМОВСКОМУ ГОРКОМХОЗУ на постоянную и временную работу требуются: ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, ПЕЧНИКИ И КОНОВОЗЧИКИ.

Обращаться по адресу: г. Артемовский, площадь Советов, дом № 4.

ЕГОРШИНСКОМУ СОЗХОЗУ

для работы на строительстве требуются: шоферы III класса на автомашины ЗИС—5, плотники, печники, мельник, рабочие пилорамы. Оплата сдельно-прогрессивная. Совхоз оплачивает проезд на найме своего и членов семьи к месту работы и провоз багажа в пределах 50 кг. на члена семьи

Быстрее завершить подготовку к севу

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства нашего района вступили в период подготовки к проведению весеннего сева, от того как исползуют этот период в деревне, будет зависеть решение главной задачи стоящей перед труженниками сельского хозяйства — завоевание высокого урожая.

В нынешнем году, в результате укрупнения мелких колхозов, укрупненные сельскохозяйственные артели получили возможность широко использовать современную технику, полнее применить достижения мичуринской агробиологической науки, опыта передовиков и на основе этого добиться получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Однако возможность — еще не действительность. Для того, чтобы эта возможность стала реальной действительностью, требуется повседневная кропотливая работа над дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением каждого колхоза и особенно сейчас в дни завершения подготовки к весеннему севу.

К сожалению, как показала проверка рейдовых бригад газеты «Егоршинский рабочий», несмотря на то, что до начала полевых работ остались считанные дни, колхозы района к севу не готовы.

Колхозы им. Свердлова и им. Калинина до сего времени не закончили обмолот семенных участков. Семенные фонды колхозов не доведены до посевных кондиций, значительная часть семян имеет пониженную всхожесть, солнечный обогрев их не организован. Семенами картофеля колхозы обеспечены только на 60 проц., а в колхозах им. Калинина недостает картофеля 4200 цп., им. Свердлова 1380 цп. и т. д. Однако мер по изысканию недостающего количества семенного картофеля не принимается, заготовка верхушек не организована. Не проводится и важней-

шее агротехническое мероприятие, направленное на повышение урожая картофеля — яровизация. Колхозы не обеспечены семенами многолетних и однолетних трав. Выполнение плана вывозки на поля органических удобрений сорвано. Не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и транспортных средств. Учеба массовых колхозных кадров в последнее время совсем прекратилась. В колхозе им. Свердлова не составлены агротехнические планы, хотя там и проживает участковый агроном МТС тов. Черепанов.

Такая медлительность — результат беспечности со стороны руководителей колхозов, результат бесконтрольности и попустительства со стороны райсельхозотдела. Апрель — последний месяц перед выездом в поле. Поэтому надо принять все меры, чтобы этот месяц был периодом боевой, ударной работы на всех подготовительных участках — на ремонте тракторов, сельхозинвентаря и транспортных средств, подготовке высококачественных семян, заготовке и вывозке удобрений на поля, подготовке тягловой силы и сбруи.

Во всем этом колхозам должны помочь специалисты сельского хозяйства, работники земельных органов и МТС. Их долг — обеспечить образцовое агрономическое обслуживание колхозов, наиболее квалифицированное руководство ими, оказать помощь последним в широком внедрении в колхозное производство достижений сельскохозяйственной науки и передового практического опыта.

Задача правлений колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств, сельских Советов и первичных парторганизаций — подтянуть всех колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и подсобных хозяйств на быстрейшее завершение подготовки к весне, на организованное проведение весеннего сева, на завоевание высокого, обильного урожая.

Сев зовет

Гудит уверенно мотор,
Могуч стальной запев.
Широк, широк родной простор!
Зовет весенний сев!
Как парень увлечен трудом!
Работа не плоха.
И отдохнувший чернозем
Взрывают лемеха.
Дымясь, к плугу ложится пласт.
А тракторист поет!
Пусть месяц светел и лобаст
На небосклон взойдет.
Зажжется спутница его
Вечерняя звезда...
Нет в жизни лучше ничего,
Светлей его труда!
Как не запеть всем сердцем тут,

Коль на душе легко!
А плуги умные идут,
Вгрызаясь глубоко.
Будь наготове, начеку,
Зови к тому народ.
Проверь хомут, узду чеку —
Готов ли ты в поход?
Спеш, не упусти воды,
Миной дорожки!
И трассу первой борозды
Пораньше проложи.
Дерзай, работай веселей!
Друзей опережай,
Чтобы собрать с родных полей
Богатый урожай!
М. ПРОСВИРНОВ.

Рейд бригад печати по предприятиям

Пренебрежительное отношение к технике

Шахта им. С. М. Кирова одно из крупных предприятий района, заслуженно считается передовым. За работу в IV квартале 1950 г. ей присуждено переходящее Красное знамя, РК ВКП(б), РК угольщиков и треста «Егоршинуголь».

Подводя итоги работы шахты за 1950 год, шахтеры взяли на себя повышенные обязательства в новом, 1951 году. Для выполнения обязательств были осуществлены организационно-технические мероприятия. На шахте 2-бис ликвидировано тяжелое положение с зарядкой электрических батарей, также улучшено питание шахтных механизмов электроэнергией.

Казалось бы, что все узкие места, имеющие в работе 1950 года ликвидированы и обязательства должны были бы выполняться. Однако работа первого квартала показала, что шахта свое обязательство не выполняет. В чем же причина? Это объясняется только тем, что руководители шахты недооценивают технику.

Например, доведенный до крайности электровозный парк, в январе был приведен в порядок, произвели капитальный ремонт многих батарей, спустили в шахту новые батареи, отремонтировали полностью электровозы. Но сейчас снова электровозное хозяйство в запущении. 25 марта в третью смену вышел из строя маневровый электровоз, исправного резервного электровоза в депо не оказалось, хотя в депо имеется 7 электровозов, а одновременно находятся в работе только 4. Имеющиеся на шахте три пороодо-погрузочные машины ПМЛ-5 в марте не прошли ни одного погонного метра выработки. Несмотря на хорошо оборудованную на горизонте 250 метров насосную камеру, ликвидация водоотлива шахты № 19 проходит неудовлетворительно.

Большая неурядица происходит из-за того, что шахта имеет низкий стандарт зольности по шахте № 6. Выходит, что худший по качеству уголь шахты № 2-бис отгружается, а лучший шахты № 6 не отгружается и из-за этого зачистую шахта № 6 простаивает.

Для лучшего обогащения угля на ленте транспортера шахты 2-бис у питателя необходимо установить вибрационный грохот. Так вот уже целый год идет толкование об этом грохоте, а его и по сей день нет, начальник ОТК тов. Шевелева и гл. механик тов. Гневанов не могут прийти к соглашению чтобы установить этот грохот. Несмотря на хорошее компрессорное хозяйство, участки из-за плохой воздушной магистрали часто ощущают недостаток воздуха. Особенно плохая магистраль на участке № 4, где начальником участка т. Елпанов. В восточных выработках подъем леса производится вручную на 50—80 метров, хотя можно установить электрические или пневматические лебедки.

Ликвидация указанных недостатков даст возможность шахте работать лучше и производительней.

Рейдовая бригада «Егоршинского рабочего» А. ЕРОШКИН — редактор стенгазеты, Я. ШМАКОВ — нормировщик шахты им. Кирова, В. СЕНЕТСКИЙ — слесарь, Г. АБАКУМОВ — горный мастер, И. ЖМАКОВ — горный мастер, КАРИМУЛИН — слесарь уч. № 4.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Уральский хор

На днях Артемовцы тепло встретили своих земляков — участников уральского хора. Клуб ЕГРЭС был переполнен. Послушать любимые уральские песни, посмотреть лихие пляски пришли молодые и старые. Уральский хор заслуженно пользовался огромным успехом у присутствующих.

С областного смотра

С 22 марта в г. Свердловске проходил областной смотр художественной самодеятельности.

Областное жюри участникам смотра Егоршинского района дало хорошую оценку и наградило грамотами хор клуба имени Кирова и хор шахты № 2.

На заключительный концерт, который проходил 2 апреля в театре имени Луначарского города Свердловска, были представлены: частушки уралочек, акробатический этюд и татарская народная песенка.

Лучшие номера на заключительном концерте будут отобраны на Всесоюзный смотр художественной самодеятельности.

Колхоз разводит рыбу

В 1949 и 1950 годах колхоз имени М.И. Калинина, на территории которого находится озеро Белое, занялся разведением рыбы. По железной дороге и на самолетах доставлялась

икра ладожского рипуса и чудского сига, мальки и годовики зеркального карпа. Три с половиной миллиона икринок рипуса и сига выдерживались в озере в специальных аппаратах, пока из них не выходили личинки рыб, которые затем выпускались в озеро.

Двухлетний рипус достиг длины 29—30 сантиметров и весит в среднем 276 граммов, — больше, чем в ладоге, Шарташе и Таватуге. Хорошо развиваются и зеркальные карпы.

Колхоз имени М.И. Калинина этой весной начнет промысловый лов рипуса, сига и зеркального карпа.

Совещание редакторов

В райкоме ВКП(б) состоялось совещание редакторов стеновых газет предприятий и учреждений г. Артемовский. Присутствовало 30 человек.

Участники совещания прослушали доклад «Печать и социалистическое соревнование». Собственный корреспондент «Уральского рабочего» по нашему району Соснип Александр Семенович рассказал собравшимся о технике оформления стенгазет.

Лекции

для трудящихся

С большим интересом на днях в клубе ЕГРЭС трудящиеся г.

Артемовский прослушали лекцию на тему: «Основные черты марксистского философского материализма», которую читал лектор обкома ВКП(б) тов. Чесноков. Им же была прочитана лекция на железнодорожном узле «О международном положении».

Лекцию «Государство и революция» он прочел в клубе им. Кирова ст. Егоршино.

Передовики животноводства

Выполняя трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства передовики сельского хозяйства в нашем районе добились значительных успехов.

Большую заботу о животных проявляют молодые работники и работницы животноводческих ферм. Телятнице колхоза имени Калинина Нине Умных только 16 лет, а работает она по уходу за молодняком уже 3 года. За это время не имела ни одного случая падежа, ежегодно получает премии в порядке дополнительной оплаты. Сейчас она готовится к приему новой партии молодняка.

Заботливо ухаживает за животными молодая телятница колхоза им. Ленина Анна Скутина. Высокие удои молока от закрепленной группы коров дает доярка колхоза имени Ленина Маргарита Корейкина.